

9.3大閱兵前奏

俄哈十餘國軍人首次參加預演

逾15外軍方隊蓄勢亮相

各國軍隊風采

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、葛沖 北京報道)首次邀請外軍方隊參閱,是即將登場的「9·3」閱兵最大亮點之一。昨日上午,俄羅斯、哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、塔吉克斯坦、巴基斯坦、阿富汗、古巴、蒙古等十餘國外軍方陣現身天安門前,這是外國儀仗軍人首次參加天安門分列式預演。另據觀摩過閱兵村演練的消息人士指,曾聽現場廣播介紹外軍方陣時提及將有17個左右的外軍方隊或代表隊參閱。據保守分析,超過15個國家的外軍方陣將於9月3日亮相天安門廣場。

SKS半自動步槍,正步小踏步前進;吉爾吉斯斯坦儀仗隊由83人組成,其中包括一名女性醫務人員。斐濟和瓦努阿圖均有五人參加閱兵,可能是外軍裡人數最少的方隊。斐濟儀仗軍人穿著頗有特色,紅色上衣,下穿白色裙子。

多國陸續加入 數字尚在協商

部分亮相天安門演練現場的外軍圖片,因角度不同,國旗圖案展示不清晰,尚不能確認國別。而據報道稱,白俄羅斯士兵將參加中國二戰勝利70周年閱兵式,該國方陣由85人組成,成員平均身高超過185厘米。據觀摩過閱兵村演練的消息人士指,聽現場廣播介紹外軍方陣時,提及將有共17個外軍方隊或代表隊參閱,其中還包括亞美尼亞、委內瑞拉等國家。

談及外軍方隊的人數規模,中國國防部新聞發言人楊宇軍早前在記者會上表示,外軍參閱方隊的人數,是綜合考慮了閱兵場地和閱兵時間等相關條件,並與有關國家協商確定的。

截至目前,共有多少外軍方隊或代表隊將最終亮相天安門閱兵式,坊間說法並不一致。在最近一次的官方發佈會上,閱兵有關負責人曲睿稱,具體還有其他哪些國家軍隊方隊、代表隊和觀摩團來華參閱或觀禮,後續將向大家詳細介紹。據保守分析,最終將有超過15個國家的外軍方陣於9月3日亮相天安門廣場。

官方日前在發佈會上確認,俄羅斯、哈薩克斯坦等10多個國家將派方隊和代表隊參加閱兵。外軍方隊和代表隊來自亞洲、歐洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲。據了解,這些國家軍人抵達北京後,將獲安排駐紮北京昌平某軍事學院內,並且會到訓練基地參加訓練及閱兵聯合採排。

除俄羅斯、哈薩克斯坦之外,還有哪些國家派儀仗軍人參加閱兵式,官方沒有明確列出。而從昨日網絡傳播的參加天安門受閱演練的外軍方陣圖片看,俄羅斯、哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、塔吉克斯坦、蒙古、阿富汗、古巴、斐濟、塞爾維亞、墨西哥、巴基斯坦、老撾、柬埔寨、瓦努阿圖、埃及等至少15個外軍方陣現身天安門廣場,參加分列式預演。

哈軍百人參閱 斐濟五人最少

據俄新社報道,來自俄羅斯第154獨立警衛團的85名軍人已駐紮北京昌平的軍事區內。他們抵達後立即投入訓練,並參加了閱兵聯合採排。哈薩克國際通訊社日前報道稱,哈薩克斯坦武裝力量三軍儀仗隊由100多人組成,為警衛連建制,為參加北京閱兵已經進行了多日訓練,做好充足準備。

昨日天安門演練圖片顯示,此次參閱的外軍方隊各有特色,不少是由海陸空三軍儀仗隊組成。其中,古巴軍人方隊統一穿着白色上裝,藍色、土黃和黑色軍褲,由三名佩劍軍官帶隊,端槍正步前進;蒙古國方隊由三名護旗手帶隊,75名軍人身穿灰色禮服,參加閱兵式;巴基斯坦軍人分別穿黃、白、藍三色禮服,方陣旗桿與地面平行前進;塞爾維亞軍人穿天藍色軍禮服,胸前掛着



巴基斯坦

外國儀仗軍人昨日首次參加天安門分列式預演。
網上圖片



網上圖片

將軍加碼訓練 瘦逾10磅

「9·3」大閱兵首次安排將軍領隊受閱,成為訓練場上的一大亮點。50多名將軍領隊平均年齡53歲,最大的58歲。集中訓練以來,他們體重普遍減少了10斤(約13磅)以上。據對將軍領隊進行集中訓練的上尉教練馮開春稱,將軍們紛紛要求他不留情面,高標準,嚴要求,加班加點,加量加碼訓練。為了站好軍姿,他們把手和膝蓋部位夾上撲克牌,解決手貼不緊、膝併不攏的問題,人人站得衣服濕透;為了練耐力,每次教

練要求正步踢夠96米就行,他們常常一踢就是200多米,一天要踢好幾個來回;為增強下肢力量,提高踢腿速度,他們綁上綁腿,經常是吃飯、開會都戴着……百團大戰「白刃格鬥英雄連」英模部隊方隊領隊、52歲的第14集團軍副軍長鄧志平少將受訓後體重從87公斤直降到不足80公斤,腰圍整整小了12公分。他對記者說:「說心裡話,支撐我們刻苦訓練的動力,大的靠政治,小的靠面子。作為將軍,不能給黨和軍隊丟臉,不能在戰士們面前丟人!」



參加演練的解放軍聯合軍樂團、合唱團。 新華社

預演「真壯觀」民眾感自豪

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)「9·3」大閱兵預演活動昨日上午在北京天安門地區及長安街沿線舉行。預演結束後,記者進行了街頭訪問。民眾劉先生表示,預演活動彰顯了中國的實力和發展成就,「我為祖國感到自豪」。

高精尖武器 令世界喝彩

民眾尹先生則稱,大早上起來,聽到天空中傳來的飛機聲音,趕快到陽台上看,看到了受閱飛機編隊飛過,真壯觀。他說,看到祖國軍隊的風采,身為一名中國人,我打從心裡感到驕傲和自豪!保家衛國,神聖使命。軍隊必須要強大,才能震懾住敵人。

喬女士表示,作為龍的傳人,對預演的場景非常激動,感到很振奮和自豪。她說,參加預演的軍人,代表着國家威武的尊嚴和氣質!曬得好黑,想跟他們說一聲,辛苦了。她還稱,中國確實強大了,從過去的一窮二白,小米加步槍,發展到今天能擁有和運用如此之多的高精尖武器,令世界為之喝彩。

網絡上,網友們對此次閱兵預演也好評如潮。一位網友稱,他凌晨三點就出門看閱兵預演了,出門時還下着小雨。雖然有些疲勞,但是能到現場去觀看演練,也值了。這位網友還稱,說實話,這個確實是中國人最驕傲的,世界上沒有比中國軍隊方隊更加整齊、統一的。「壯觀!威武之師、文明之師、勝利之師!壯我中華風采!」



民眾劉先生。 民眾尹先生。 民眾喬女士。 記者田一涵 攝